TEMA 10 — Estadistica y Probabilidad
Hoja de ejercicios

1. De las siguientes variables estadisticas, indica cual es cualitativa y cual

cuantitativa:

a) Color de ojos.

b) Numero de personas que viven en una casa.

c) Calificacion de la asignatura de Matematicas en el ultimo examen.

d) Nota numérica de la asignatura de Matematicas en el ultimo examen.

e) Talla de calzado de cada alumno de tu clase.

f) Género literario de los libros que le gusta leer a cada alumno de tu clase.
Soluciéon: a) Cualitativa; b) Cuantitativa; c) Cualitativa; d) Cuantitativa;

e) Cuantitativa; f) Cualitativa.

2. En la primera evaluacion he obtenido un 4, en la segunda un 5,5:
a) ;,Qué nota tengo que sacar en la tercera evaluacion para que la media de
las tres evaluaciones sea 57
b) ¢ Qué nota tendria que sacar para que fuese un 6 la nota media?
Solucioén: a) 5,5; b) 8,5.

3. A Jorge le gusta mucho el cine y ha preguntado a sus comparieros de 1°
E.S.O. qué tipo de peliculas les gustan mas. Ha obtenido las siguientes
respuestas:

e A doce de ellos les gustan las peliculas de aventuras.

e A ocho les gustan las peliculas de miedo.

¢ A cinco les gustan las comedias.

¢ Los demas no han contestado.

Sabiendo que en la clase son 30 alumnos, elabora la tabla de frecuencias.

Solucién:
Tipo de pelicula Frecuencia absoluta (fi)
Aventuras 12
Miedo
Comedia

No contesta




4. Natalia ha hecho una encuesta entre sus compafieros de clase

preguntandoles cuantos hermanos son en su familia. Las respuestas que ha

obtenido son las siguientes:
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a) Los datos anteriores, ¢ son cualitativos o cuantitativos?

b) Organiza los datos en una tabla de frecuencias.

¢) Represéntalos en un diagrama de barras.

d) Calcula la media y la moda.

Solucion: a) Cuantitativos;

b)
Numero de hermanos Frecuencia absoluta (fi) | Frecuencia relativa
(xi) (hi)
1 5 0,20
2 9 0,36
3 5 0,20
4 4 0,16
5 1 0,04
6 1 0,04
=25
c)
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d) Media = 2,6, Moda = 2.
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5. Raul ha hecho una encuesta en su clase preguntando a sus compafieros
cual es su animal de compafiia preferido. Con las respuestas ha elaborado
la tabla siguiente:

Animal de compaiiia Numero de alumnos que lo
prefieren
Perro 10
Gato 6
Canario 4
Hamster 2
Otros 3

a) ¢ Como son estos datos, cualitativos o cuantitativos?

b) ¢ Cuantos alumnos hay en la clase de Raul?

c) Representa los datos anteriores en un diagrama de sectores.
Solucién: a) Cualitativos; b) 25;

c)

ANIMALES DE COMPANIA PREFERIDOS

Canario
16%




6. Yolanda ha hecho una encuesta en su clase y ha preguntado a cada uno de
sus compafneros por el numero de teléfonos moviles que utilizan entre todos
los miembros de su familia. Las respuestas las ha organizado en una tabla
de frecuencias y finalmente las ha representado en un diagrama de barras:
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a) ;,De qué tipo son los datos estadisticos con los que esta trabajando
Yolanda, cualitativos o cuantitativos?
b) ¢ Cuantos alumnos hay en la clase de Yolanda?
c¢) ¢Hay algun alumno en cuya familia no utilicen ningun teléfono movil?
d) Calcula la media de teléfonos moviles por familia de cada alumno de la
clase de Yolanda.
Solucién: a) Cuantitativos; b) 23; c) Si, hay 2; d) Media =1,91.

7. En los siguientes experimentos, indica cual es determinista y cual es
aleatorio:
a) Lanzamos una moneda al aire y anotamos si sale cara o cruz.
b) Dejamos caer una pelota desde 2 m de altura.
¢) Lanzamos un dado con seis caras numeradas del 1 al 6.
d) Lanzamos un dado con seis caras iguales y todas ellas con un 2.
Solucion: a) Aleatorio; b) Determinista; c) Aleatorio; d) Determinista.



8. Describe el espacio muestral de los siguientes experimentos aleatorios:
a) Lanzamos una moneda.
b) En una bolsa que contiene tres bolas, una roja, una azul y otra verde,
sacamos una de las tres bolas al azar.
c) Lanzamos un dado con seis caras numeradas del 1 al 6.
d) De una baraja espafiola, elegimos al azar una carta y observamos de qué
palo es.
Soluciéon: a) E = {cara, cruz}; b) E = {roja, azul, verde};
c)E={1,2,3,4,5, 6}; d)E={oros, copas, bastos, espadas}.

9. Tiramos una moneda y un dado. ;Qué es mas probable, sacar cara con la
moneda o sacar un numero par en el dado?

Solucion: Ambos sucesos son igual de probables, tienen una

probabilidad de 0,5.

10. Se lanza un dado de seis caras numeradas del 1 al 6. Calcula la
probabilidad de cada uno de los siguientes sucesos:
a) Obtener un cinco.
b) Obtener un numero impar.
c) Obtener un numero menor que 3.
d) Obtener un numero primo.
e) Obtener un numero mayor que 6.

3
- d) 2=
)6

2 1
. C) Z=_;
6 3

Solucioén: a) %; b) %=% ;
11. En una urna hay 3 bolas rojas, 2 bolas verdes, 4 bolas azules y una bola
blanca. Se saca una bola al azar. Calcula la probabilidad de los siguientes
sucesos:
a) Sacar una bola verde.
b) Sacar una bola roja.
¢) Sacar una bola que no sea blanca.
d) Sacar una bola que no sea azul.

e) Sacar una bola verde o blanca.
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Solucioén: a) 2 = 1 ;
10 5



12.  En nuestro colegio hay matriculados 400 alumnos que estan distribuidos

por los distintos cursos de la forma siguiente:

1° ESO 2°ESO 3°ESO 4° ESO 1° BACH 2° BACH
70 65 60 60 75 70

Elegimos un estudiante al azar, calcula la probabilidad de que resulte ser:

a) De 1° ESO.

b) De 4° ESO.

c) De 1° Bachillerato.

d) De ESO.

e) De Bachillerato.
Solucion: a) %=%; b) %=% ; ¢©) %:%; %=§—3;
e) 145 = 29 .

400 80

13. Sabemos que un bebé ha nacido en el mes de octubre. Calcula la
probabilidad de cada uno de los siguientes sucesos:
a) Que haya nacido en un dia par.
b) Que haya nacido después del dia 15.
¢) Que haya nacido en un dia impar.
d) Que haya nacido el primer o segundo dia del mes.

15 ) 16 16, 2

Solucioén: a) ; ; d) —.
31 31 31 31

; b) c)
14.  En una caja hay veinte bolas numeradas del 1 al 20. Se saca una bola al
azar. Calcula la probabilidad de los siguientes sucesos:
a) Que salga un numero impar.
b) Que salga un numero multiplo de 5.
¢) Que salga un numero primo.

d) Que salga un numero multiplo de 2 y de 3.

Solucién:a)ﬂ=1- b)%=é; %%; d)%-
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